

## 短新闻

## 图说平安

## 平安点滴

## “平阳在线赋强” 前端化解金融纠纷

通讯员 李钒钒

本报讯 近两年受疫情影响,银行金融借款合同纠纷急剧增加,平阳县公证处立足于诉源治理,借助在线赋强公证业务,将矛盾纠纷化解在前端,通过非诉讼纠纷解决机制来加强金融风险防范,并减少法院的诉讼负担和执行负担。

据了解,早在去年,平阳县公证处便主动对接县法院、各银行等,通过开展以“赋强公证——金融防范的利剑”为主题的“法律合规大讲堂”培训、联合软件公司开发“平阳在线赋强”在线公证平台等方式,积极协商筹备在线赋强公证工作。

今年年初,平阳县公证处积极沟通协调县法院与县农商银行,组织召开联席会议,针对金融借款合同纠纷案件增多的情况,研究推进在线赋强公证与强制执行的无缝衔接模式,将“推动更多法治力量向引导和疏导端用力”付诸实践。

3月底,鳌江、北港区域在线赋强公证业务试点工作正式启动。公证员为确保流程顺畅,主动对接银行信贷员,为其演示“平阳在线赋强”微信小程序申办流程,详细讲解申请人身份验证、申请文书预传、公证员在线询问、申请人在线签署等公证环节。办理过程中,公证员通过信息化手段,运用人脸识别、人证比对等方式确认债务人身份,结合文书在线上传、电子签名、加密保管等功能,实现公证办理过程实时在线记录、验证、存储、审查。

同时,为加快推进在线赋强公证,平阳县公证处还安排专人“入行”,进行“一对一”指导,帮助银行信贷员克服畏难情绪;另外,针对当事人反馈意见,持续优化在线赋强公证流程。

据统计,自在线赋强公证推出以来,平阳县公证处已成功办理在线赋强公证27件。

## 主动进攻联动防守 压降“黄赌”警情

通讯员 陈丹红

本报讯 日前,温岭松门镇一家足浴店因违反相关管理规定,被处以停业整顿十日的处罚,其负责人也被批评教育。截至目前,松门镇已关停棋牌室、足浴店等30多家次,其中处罚1家、永久关停5家。

今年以来,温岭警方一直对“黄赌”警情保持“主动进攻、联动防守”的高压整治态势,重点关注松门镇等渔区特色明显的地方,因地制宜,从抓牢“警情、人员、巡防”三要素管理来压降警情。

松门镇拥有海岸线30公里长,在册渔船登记数587艘,渔民登记数4000余人。从去年下半年开始,受寒潮、疫情等影响,该镇召回渔船的频次大幅增加,这也给当地的“黄赌”警情源头治理带来压力。

为此,温岭警方落实专人对每起“黄赌”警情报警人进行见面回访,对恶意报警的、报假警的坚决予以打击。到目前,已有2起谎报警情被查处打击。同时,警方通过日早会、周例会、月小结的形式,对“黄赌”警情定期通报,有针对性地布置相关打击、回访、巡防等工作,让防范方向跟着警情走。

在“人员”要素管控上,温岭警方对涉“黄赌”嫌疑人落实精确管理,实行“知人、知情、知落脚点”的“三知”措施,第一时间掌握治安风险隐患动向。当地81家棋牌室、57家低小散足浴店的监控视频安装率已实现了100%,有效助力派出所实施更为精准、科学的“精密智巡”管控。

同时,温岭警方依靠群防群治力量,在不影响当地护村队正常运作的前提下,每晚抽调10名护村队员,配合松门巡特警中队开展重点时段巡查,分区域检查棋牌室、KTV、足浴店等场所,大大提高了见警率、管事率。

## 微型消防车发车

近日,诸暨市暨阳街道举行微型消防车发车仪式,21辆微型消防车投入使用。这些车辆既能开展日常防火巡查,又有流动宣传功能,能有效扩大消防宣传影响力和覆盖面,提高全民消防安全意识。

通讯员 陈陵蓉 摄



## 青年奋进新征程

近日,台州市消防救援支队举办“喜迎二十大、永远跟党走、奋进新征程”主题团日活动和青年理论宣讲大赛,讲好台州消防青年践行大陈岛垦荒精神的精彩故事,传承红色基因。

通讯员 王康 摄



## 扑灭熊熊大火

日前,溧宁高速溪口段北往南方向,一辆货车停靠在灵溪收费站出口路边,车上货物燃起熊熊大火。龙游公安、消防、应急救援等多部门迅速反应,十几分钟便将大火扑灭,恢复了高速公路正常通行。事故未造成人员伤亡。

通讯员 寿海威 杨莹 摄



## “摆摊”普法宣传

近日,天台县知识产权司法保护服务中心在该县的中国汽车用品城“摆摊”普法宣传,现场分发宣传手册100余份,接受咨询20余人次。

通讯员 陈邦攀 摄



## 抗疫审判两手都硬

通讯员 胡珮婷

本报讯 疫情之下,金华市中级法院闻令而动,院长带头参与抗疫志愿服务,院领导带队全程督导,4月15日以来累计派出志愿者720人次,以“5+2”“白+黑”的毅力,承担起流调溯源、编组转运、秩序维护、录入数据等工作,帮助做好“扫雷拔钉”“清村扫楼”等工作,单日最长志愿服务时间超17个小时。

同时,该院第一时间发布《关于暂时停止线下开庭及线下诉讼服务的通告》,积极运用人民法院在线服务、浙江解纷码平台、浙江法院网、“共享法庭”等方式提供线上诉讼服务。4月15日-25日,全市法院网上立案1528件、结案2730件,在线送达29039次,“12368”热线接听1886次,审判执行工作秩序良好。

此外,该院还出台《关于疫情防控期间妥处金融纠纷力促企业良性发展的实施意见》,发布涉疫情典型案例4则。

## 疫情防控法治同行

通讯员 郁磊

本报讯 “五一”假期里,杭州市上城区湖滨司法所运用法治思维和法治方式精准防控,筑牢疫情防控“法治网”。

司法所联合人民调解员、普法志愿者奔赴核酸检测点,逐项落实工作责任,细化分工;联合街道平安办制订《湖滨辖区“千眼卫士”依法防疫工作方案》,将志愿者分为机动组和非机动组两类,明确岗位职责;落实全科网格考核,各社区、网格通过“微信视频推起来、电子屏亮起来、小喇叭响起来、红马甲穿起来、红袖章戴起来、夜查志愿者动起来、微型消防车巡起来”等方式,多渠道、多形式、全平台宣传涉疫法律法规、防疫注意事项等,引导群众理性面对疫情;坚持“切块式、网格化”模式精准普法,走访辖区企业和商铺,并给酒店等重点场所送上“大白”防护服。

## 能动处置侵权案件

通讯员 黄欢

本报讯 日前,台州市椒江区法院召开著作权司法保护新闻发布会,公布了近三年著作权民事案件审判成果。

此类案件收案量逐年攀升,种类较多,以系列案件为主。中国音像著作权集体管理协会、上海某文化传媒公司针对椒江区部分量贩歌厅等娱乐场所向消费者提供音乐电视作品点播业务以来未签订许可使用合同的情况,以著作权侵权为由提起系列诉讼。椒江法院将“被动”审判转化为“能动”处置,在把握纠纷实质的基础上,促使双方当事人达成著作权许可协议,变侵权为合作。

## 检测现场宣传禁毒

通讯员 王立伟

本报讯 近日,杭州市西湖区北山街道禁毒办工作人员走进沿山河社区核酸检测点,协助开展核酸检测工作的同时,积极宣传禁毒知识,提高居民禁毒、识毒、防毒、拒毒的意识和能力。

在核酸检测现场,禁毒工作人员一边维持秩序,提醒居民戴好口罩、保持安全距离、测完就走莫逗留;一边讲解禁毒相关法律法规以及如何辨识毒品,告诫大家“防疫的同时莫忘防毒”,要坚决抵制毒品危害,一旦发现涉毒情况要第一时间举报。

